
 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 240.3.55.O            Tipo: Não Deliberativa de Debates - CD 
 Data: 31/08/2017  Montagem: 5199 
 
 

1 

SESSÃO NÃO DELIBERATIVA DE DEBATES DE 31/08/2017 

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

PRESIDENTE (Giovani Cherini) - Leitura do Ofício nº 402, de 2017, do 

Congresso Nacional, sobre a realização de sessão conjunta no dia 5 de setembro de 

2017, às 19 horas, destinada à deliberação das emendas destacadas ao Projeto de 

Lei do Congresso Nacional nº 17, de 2017. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Tratamento desrespeitoso dispensado aos 

Parlamentares pelo Presidente do Congresso Nacional, Senador Eunício Oliveira, na 

condução das votações de vetos presidenciais em recente sessão conjunta. 

WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB) - Realização, pela Comissão de 

Fiscalização e Controle, de audiência pública destinada ao debate da Resolução nº 

400, de 2016, da Agência Nacional de Aviação Civil — ANAC, acerca das condições 

gerais do transporte aéreo. Discrepância nos preços de passagens aéreas. 

GIOVANI CHERINI (PR, RS) - Agradecimento ao Ministro da Saúde, Ricardo 

Barros, pela assinatura de portaria sobre a ampliação das práticas integrativas 

oferecidas pelo Sistema Único de Saúde — SUS.  

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Incoerência de pronunciamentos de 

Parlamentares governistas contra a realização de investimentos no exterior pelo 

Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social — BNDES. Avanços dos 

Governos dos ex-Presidentes da República Luiz Inácio Lula da Silva e Dilma 

Rousseff. Submissão do Governo Michel Temer a interesses internacionais em 

detrimento da soberania nacional. 

PRESIDENTE (Luiz Couto) - Presença em plenário de alunos da Escola 

Bilíngue See-Saw Panamby. 

ANGELIM (PT, AC) - Regozijo com a aprovação, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, do Projeto de Lei nº 4.685, de 2012, sobre a 
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criação da Política Nacional de Economia Solidária e do Sistema Nacional de 

Economia Solidária. 

GIOVANI CHERINI (PR, RS - Pela ordem) - Implantação do programa 

Práticas Integrativas nos Municípios — PROSIM no Estado do Rio Grande do Sul. 

WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB - Pela ordem) - Reabertura das agências do 

Banco do Brasil nos Municípios de Aroeiras, Queimadas, Serra Branca e Pocinhos, 

Estado da Paraíba. Participação do orador em audiência pública realizada por órgão 

da Casa, destinada ao debate dos preços de passagens aéreas e da cobrança por 

bagagens adicionais em voos nacionais. Importância da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 19, de 2011, sobre a criação da Zona Franca do Semiárido 

Nordestino, com sede em Cajazeiras.  

SÁGUAS MORAES (PT, MT - Pela ordem) - Transcurso do primeiro ano do 

impeachment da Presidente Dilma Rousseff. Críticas à política de austeridade 

adotada pelo Governo Michel Temer. Contrariedade à privatização da empresa 

Centrais Elétricas Brasileiras S/A — ELETROBRAS.  

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Congratulações à Polícia Civil do 

Estado da Paraíba pela prisão de acusados pelo homicídio do radialista Ivanildo 

Viana. Repúdio a privatizações anunciadas pelo Governo Michel Temer. Transcurso 

do primeiro ano do impeachment da Presidente Dilma Rousseff.  

ANGELIM (PT, AC - Pela ordem) - Inviabilização das atividades do Instituto 

Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Estado do Acre, em face do 

contingenciamento de recursos orçamentários. 

TAKAYAMA (PSC, PR) - Desempenho do Ministro da Educação, Mendonça 

Filho. Defesa de participação do segmento cristão na composição do Fórum 

Nacional de Educação.  

JOSÉ FOGAÇA (PMDB, RS) - Congratulações ao Deputado Giovani Cherini 

pela reassunção do mandato parlamentar. Desorganização da política econômica do 

Governo Michel Temer.  
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GIOVANI CHERINI (PR, RS - Pela ordem) - Conveniência de criação, pelas 

instituições hospitalares no Estado do Rio Grande do Sul, de albergues para apoio a 

pacientes. Importância do Projeto de Lei nº 4.187, de 2012, sobre o fornecimento de 

hospedagem em albergues cadastrados no Sistema Único de Saúde — SUS às 

famílias e aos pacientes de baixa renda oriundos de localidades distintas do local de 

atendimento. Agradecimento aos profissionais médicos e outros pelo atendimento 

prestado ao orador durante o tratamento da própria saúde. 

REGINALDO LOPES (PT, MG) - Apresentação de projeto de decreto 

legislativo para a sustação de decreto presidencial acerca de extinção da Reserva 

Nacional do Cobre e Associados — RENCA. Artigo ELETROBRAS é nossa: 

hidrelétrica já paga é do povo e não do mercado, de autoria do orador.  

EVAIR VIEIRA DE MELO (PV, ES) - Comemoração dos 500 anos da 

Confissão Luterana. Presença significativa da comunidade luterana no Estado do 

Espírito Santo. Realização da 6ª Festa da Família, no Município de Afonso Cláudio.  

GERALDO RESENDE (PSDB, MS) - Inconformismo com a situação dos 

portadores de câncer no Município de Dourados e região, Estado de Mato Grosso do 

Sul. Encaminhamento de expediente ao Ministério Público e ao Ministério da Saúde 

a respeito do assunto.  

PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI - Como Líder. Discurso retirado pelo orador 

para revisão.) - Posicionamento do orador a respeito de entrevista concedida ao 

jornal O Globo pelo Ministro do Supremo Tribunal Federal, Luiz Fux. (Discurso 

publicado na Sessão nº 331, de 1º/11/17.)  

JOÃO ARRUDA (PMDB, PR) - Preocupação com a possibilidade apropriação 

privada da área do Parque Estadual Pico do Marumbi, no Município de Morretes, 

Estado do Paraná. Solicitação ao Ministério Público e ao Poder Judiciário de 

providências para a manutenção da área como bem de domínio público. 

ÁTILA LINS (PSD, AM) - Realização da 30ª Exposição Agropecuária de Apuí 

e da 26ª Festa do Sol, no Município de Lábrea, Estado do Amazonas.  
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V - GRANDE EXPEDIENTE 

RONALDO FONSECA (Bloco/PROS, DF) - Congratulações ao Presidente em 

exercício dos trabalhos. Crise política e socioeconômica reinante no País. 

Envolvimento de políticos em atos de corrupção. Tentativa de aniquilamento da 

célula familiar. Ameaça à segurança jurídica do Estado Democrático de Direito.  

Atuação de magistrados dos Tribunais Superiores. Realização da reforma 

política. Expectativa quanto à eleição do futuro Presidente do Brasil.  

Aparteante: ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL). 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC - Como Líder) - Posicionamento da oradora 

contrário ao financiamento público de campanhas eleitorais. Realização, pela 

Comissão de Seguridade Social e Família, de audiência pública destinada ao debate 

da situação de hemofílicos. Transcurso do Dia Nacional do Voluntariado. Instituição 

do Programa Nacional do Voluntariado e do Prêmio Nacional do Voluntariado. 

Pedido ao Presidente André Fufuca de inclusão na pauta do Projeto de Lei nº 7.306, 

de 2017, a respeito dos valores de tarifas dos serviços prestados pelos 

permissionários lotéricos, na função de correspondente bancário. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Como Líder) - Transcurso do primeiro ano do 

impeachment da Presidente Dilma Rousseff. Protesto contra a privatização de 

setores estratégicos da economia brasileira pelo Governo Michel Temer. Existência 

de provas materiais da prática de corrupção pelo Presidente da República. Razões 

da ampliação da meta fiscal pelo Governo Federal. Protesto contra a extinção da 

Reserva Nacional do Cobre e Associados — RENCA. Retirada de direitos dos 

trabalhadores brasileiros. Aumento da fome. Antecipação da realização de eleições 

presidenciais diretas. 

MÁRCIO MARINHO (PRB, BA - Como Líder) - Participação nas eleições 

realizadas na República da Angola, África, na condição de representante do Brasil. 
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FLAVINHO (PSB, SP) - Legado danoso deixado pelos Governos petistas. 

Ratificação do voto a favor da cassação dos mandatos da Presidente Dilma 

Rousseff e do Deputado Eduardo Cunha. Falta de legitimidade do Governo Michel 

Temer para a promoção de reformas constitucionais. Realização de eleições gerais 

em 2018. Expectativa quanto ao encaminhamento à Casa de nova denúncia contra 

o Presidente Michel Temer. Corroboração da atuação parlamentar em benefício do 

País e do povo brasileiro. 

ÁTILA LINS (PSD, AM - Pela ordem) - Solicitação ao Presidente Rodrigo Maia 

de votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 518, de 2010, sobre a 

concessão de estabilidade aos servidores públicos admitidos sob o regime celetista 

em exercício na data de vigência do Regime Jurídico Único. 

BENITO GAMA (Bloco/PTB, BA - Pela ordem) - Queda dos índices de 

desemprego no País. Recuperação da economia brasileira. 

 

VI - COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES 

PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI - Discurso retirado pelo orador para revisão.) - 

Aplausos ao Desembargador Antonio de Souza Prudente, do Tribunal Regional 

Federal da 1ª Região, sediado em Brasília, por sentença prolatada a favor dos povos 

indígenas. Teor da carta encaminhada por S.S. o Papa Francisco ao Bispo Prelado 

de Itaituba, Dom Wilmar Santin. (Discurso publicado na Sessão nº 247, de 06/09/17.) 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

BILAC PINTO (PR, MG) - Implantação de serviços de alta complexidade no 

Hospital Escola da Faculdade de Medicina de Itajubá, no Estado de Minas Gerais. 

Habilitação da instituição hospitalar para a realização de cirurgias de transplante de 

órgãos.  
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JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Importância do documentário American 

Anarchist, apresentado pelo canal Netflix, como alerta quanto à forma de 

interpretação de matérias veiculadas pela Internet. 

 

VII - ENCERRAMENTO 

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO PAES LANDIM (Bloco/PTB, 

PI - Como Líder) NO PERÍODO DESTINADO ÀS COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES DA SESSÃO NÃO DELIBERATIVA DE DEBATES DA CÂMARA 

DOS DEPUTADOS Nº 183, REALIZADA EM 6 DE JULHO DE 2017 — RETIRADO 

PELO ORADOR PARA REVISÃO: Homenagem à Juíza Maria da Penha Gomes 

Fontenele Meneses, ao ensejo de sua posse no cargo de Desembargadora-

Substituta do Tribunal Regional Federal da 1ª Região, em Brasília. Homenagem à 

memória do ex-Presidente da República, João Goulart. Defesa da construção de 

memorial do ex-Presidente, no Distrito Federal.  


